



下课后,学生搀扶刘爱秋返回办公室

“哒,哒,哒……”3月12日,随着拐杖敲打地面的声音越来越近,一位一手拄着简易木棍,一手拿着教学模具的教师缓慢地挪进了教室。讲台上,拄拐教师左腿支撑站立,右脚微微点地,授课场景令学生既心疼又敬佩。

这位拄拐执教的教师就是牡丹区南关小学六年级五班数学教师刘爱秋。3月

9日上午课间操期间,刘爱秋在操场上不慎扭伤了右脚。“当时并没有很在意,但放学前脚面就肿得像个面包一样,疼痛不已,无奈只能就医。”刘爱秋告诉记者,当时医生嘱咐她右脚不能着地,减少不必要的活动,多注意休息,但是为了不影响教学任务,她坚持让家人把她送至学校继续为学生上课。

拄拐教师坚守三尺讲台

——记牡丹区南关小学教师刘爱秋

当校领导、同事让她请假休息时,她说:“自己能坚持就得坚持,我怕耽误孩子们的学习,也会影响其他老师的教学安排,太麻烦大家了。当老师的上课要紧,我坚持一下没事的。”朴实的话语中透着一位平凡教师对工作的热爱。

由于行动不便,她便从校长那儿借来了一根简易圆木棍,每天拄着木棍进课堂,站着为学生们上课,身体不时徘徊于讲台和黑板之间。一节课她全程站着讲完,回过头,黑板上已写满了板书。

“坐着上课效果不好,讲课加上板书,能让学生们更直观地学习,有凳子可以辅助,现在已好多了,动一动不会轻易肿起来。”刘爱秋说。

在教学楼走廊上,学生看到她过来,总是提前让开路,她经过时,学生们还不忘敬礼。走进教室,即将要讲解的教具教材已放在讲台上。下课铃声响起,学生都

会搀扶她回到办公室。这段时间以来,学生们不时紧跟刘爱秋,力所能及地帮老师一些小忙。

“自从脚伤以来,学生们都很关心我,平时还经常和我说‘老师,你这样好辛苦,要注意好好休息’,心里感觉像吃了蜜一样甜。”刘爱秋说,现在学生们个个上课精神饱满、劲头十足,自己倍感欣慰。

刘爱秋带伤坚持上课的举动也感动了众多同事。同事们发扬团结互助的精神,搀扶她上下楼梯,帮她拿教材,帮她倒水递书,还主动与她换课。“刘老师在我们学校工作近30年,从来没有因为时间的长久而减少对工作的热情,每一节课都充分做好上课的准备工作,尤其在脚受伤后仍

坚持上课,是我们的榜样,是我们学习的标兵。”同事张紫华说。

面对同事和学生的赞赏和关心,刘爱秋谦虚地说,自己只是践行着“教书育人”的职责,作为一名教师,不仅下得去、留得住,而且要教得好。

“刘爱秋老师受伤后坚持上课,学校全体师生都很感动,也为我校教师树立了榜样。当知晓刘老师受伤行动不便后,同事热心帮她上下楼梯,学生帮忙拿教具等行为,体现了我校教师之间、师生之间的互帮、互助、互爱,这也是我校长期坚持德育教育的一种结果。”该校校长李广勇如是说。

文/图 记者 郭阳阳

践行社会主义核心价值观 推动“四德”工程建设

近日,一场沙尘暴入侵北方多地。漫天黄沙,空气中弥漫土味。很多人感慨:“好多年都没看到这么严重的沙尘暴了!”

一句多年未见,道出了环境治理的成果,同时也反映了环境治理任务艰巨——环境治理须久久为功,否则大风一刮就破功。客观讲,相较雾霾,近年来我们对沙尘暴的关注低了很多。最近的这场沙尘暴,给我们敲了警钟:在治理雾霾的同时,不可忽略治沙。

本次沙尘天气虽然主要起源于邻国,但考验着我们的防护能力。尽管有三北防护林,尽管有京津冀风沙源治理工程,然而沙尘暴并未远去,更未绝迹,山水林田湖草沙的综合治理、系统治理依然任重道远。

刚刚过去的植树节,恐怕很多人压根没记起来。早在40年前,全国人大代表就作出决议,规定年满11岁的公民,除老弱病残者外,因地制宜,每人每年义务植树三至五棵,或者完成相应劳动量的育苗、管护和其他绿化任务。而今有几人能够自觉做到?这场沙尘暴就是一个警醒。

青山常在、绿水长流、天高云淡的美好愿景,关乎艰辛而恒久的治理难题,需要国家的进一步推进,更需要每个公民细致而微的行动。

动起来吧,为了天天天蓝!



松柏造型 妙趣横生

近日,曹州牡丹园提升改造工作正有条不紊进行中,国内公共服务设施及功能布局进一步完善、古建筑修缮接近尾声、各种花木造型焕然一新,一批旅游新业态雏形已现,国内千姿百态、妙趣横生的松柏造型经过精修细剪后焕发出新的活力。图为园艺工人对亭阁松柏造型剪枝塑型。

记者 李亚楠 摄



斗羊民俗表演乐乡邻

“每年的农历二月二‘龙抬头’这天,我们镇都会有斗羊大赛,欢迎下年再来观看。”3月14日,在市开发区佃户屯街道办事处龙山社区,观赏斗羊大赛的市民曹女士告诉记者。比赛现场,来自周边县区200余只斗羊进行角逐比赛,千余名群众观看斗羊,现场热闹非凡。

据了解,斗羊,是菏泽民间的一项传统娱乐活动,在每年的农历二月二、三月三、九月九等节日,全市多个乡镇都会举办此类活动,每逢举办斗羊活动,现场人山人海,众多群众驻足观看,成为了菏泽最具民俗特色的节庆活动。

记者 李保珠 摄

司机醉驾开导航 被导进交警执勤圈

本报讯(记者 全志华)近日,记者从菏泽高新区交警大队获悉,一男子醉驾,因不认识道路,于是开启导航引路,不料却被导航领进了交警的执勤圈,被交警当场抓获。

3月12日晚,高新区交警大队何楼中队民警在辖区某路段设卡严查各类重点交通违法行为。22时许,一辆豫牌照的小型轿车驶入了执勤民警视线内,执勤民警上前将酒精测试棒伸进该车内,还没等驾驶员张嘴吹气,车内浓浓的酒精味道就让仪器报了警。交警发现驾驶员眼神迷离,谈吐不清,于是当即责令他下车接受进一步检查。

“高德地图持续为您导航……”正在此时,驾驶员所使用的手机导航还在播报着信息。原来,驾驶员张某某系河南开封

讲文明树新风 公益广告

“樱桃千万枝,照耀如雪天。”随着气温逐渐回升,定陶区冉堌镇王堌堆村的樱桃花已悄然开放,一团团、一簇簇粉白的樱桃花缀满枝头,吸引了不少游客前来观赏。在鲜花盛开的大棚里,专程前来踏春赏花的市民陶醉在樱花丛中,不停变换着角度拍照留影。

“今天跟朋友一块出来踏青,听老板说棚里的樱桃花开了,于是我们过来拍了好多照片。这里太美了,等到五一,我们就可以吃到家港生态园天然无公害的大樱桃了。”游人杨潇说。

在樱桃种植户郑加岗的大棚里,他正忙着给樱桃花授粉,他说:“你看,授完粉的樱桃花不一会儿就从白色变成粉红色了,花瓣也微微隆起。”他告诉记者,刚开始种樱桃的时候,还有点儿摸不着门路,由于没有接触过农作物种植,虽然把树苗买回来了,但是却不知道怎么种。随后,他到处找人请教,还到大连、烟台学习精细化管理,加上家里人的支持,这才一点点地摸索到了窍门。

本着货真价实的原则,郑加岗的大棚用最好的材料,施最好的有机肥料,所有的事情他都是亲力亲为,精细化管理到每颗树、每个枝条,连给樱桃花授粉,都是找自己的亲戚朋友和附近村民帮忙。1000多棵果树,从一

樱桃花开春意浓 踏春赏花正当时

——定陶区冉堌镇发展特色农业经济侧记

周前就开始授粉,一直忙到现在还没忙完。

由于天气寒冷,樱桃树无法采取蜜蜂授粉方式,所以每一朵樱桃花都需要人工喷洒花粉溶液。为了防止重复喷洒,郑加岗还在溶液里添加了红色的色素,这让本是纯白的樱桃花挂上了一抹嫣红。郑加岗告诉记者,樱桃从开花到结果需要45天左右,预计到五一假期左右就可以供游客采摘了。

近年来,冉堌镇紧抓观光农业、休闲农业发展机遇,沿定砀路依托家港樱桃园、曹州木瓜园、玉兰花海等农业休闲基地,结合南冉路现代设施农业项目、东鱼河沿线发展特色水产养殖项目,进行农业生产结构调整,构建以点、线、网、片相结合的冉堌镇特色农业经济发展新格局,走出了一条以新型特色农业经济带动农民增收致富的新路子。

文/图 通讯员 戴冰玉 记者 刘卫国



游人在冉堌镇王堌堆村樱桃种植户郑加岗的大棚里观赏樱桃花

节约 关爱地球



用水 造福后代